

宿霧深山零信號區賑災 佛光總動員風雨無阻

菲律賓宿霧島達拉蓋地(Dalaguete)市位處深山，是全島蔬菜種植中心，日產200噸蔬菜供應全島500萬人口，被稱為宿霧的『菜籃子』。但由於靠近雷伊颱風眼，導致看天吃飯的農戶們損失慘重，成片辛勤養育的蔬菜被連根吹起，強降雨引發的山洪也將房屋全部捲走，由於信號中斷，援助進度緩慢，受災農戶們急迫需要幫助。

本著星雲大師慈悲為懷的精神，菲律賓佛光山總住持永光法師關懷農戶，特派住持妙淨法師和監寺覺林法師，於1月2日與宿霧分會洪金妍會長一行佛光人前往深山賑災，發放5000公斤白米，1000個水桶，1000份麵包，1400支飲用水和120個太陽能燈，為1000家農戶們解決燃眉之急，帶去信心和希望。

目前達拉蓋地市仍處於零信號區，社區工作人員聯繫僅依靠對講機，而屋漏偏逢連夜雨，這兩日菲律賓又遭遇颱風，連續幾日不間斷下雨，這邊因雷伊風災而毀壞的房屋還沒來得及修理，那邊所剩無幾的菜地又被洪澇浸泡，家裡的糧食也因受潮而無法食用，使得農戶的生活苦不堪言。

『這裡太偏遠了，幾乎沒有援助，今天終於等到了希望！』佛光人驅車八小時，卡車載滿白米，駛入雲霧繚繞的深山，發放給受災農戶，農戶們感激不已，合掌感謝法師和佛光人，還送上自家種的蔬菜以表謝意。妙淨法師帶領大眾合掌祈福。

祈願大眾能盡快療愈風災的創傷，重新燃起對未來的希望，並將星雲大師墨寶『花開四季，耕耘心田』贈與副市長，以祝福達拉蓋地市民眾。

為幫助起早抹黑去農耕的農戶照明，減少意外事故的發生，覺林法師將120盞太陽能燈交給達拉蓋地市副市長William Lagahid，以解決沒有電力而帶來的不便，由於停水，農戶只能去山裡的泉水池取水，佛光人也發放水桶以方便村民們取水。

副市長由衷感謝佛光山的幫助，讓損失慘重的農戶獲得暫時喘息的機會，為大眾帶來光明和希望。

佛光人在妙淨法師和覺林法師的帶領下，發揮團隊精神，團結一心同進同出，與達拉蓋地市議員Sydney及各義工們配合，在完全無信號無法聯絡的情況下，井然有序圓滿完成雷伊風災第九波賑災。



華教中心公佈華文創想曲創意作文大賽結果 菲律賓八十七篇獲獎僑中分校獲大賽組織獎

華教中心訊：由中國江蘇省僑辦、江蘇省教育廳等聯合主辦，七彩華文教育等共同承辦，本中心協辦的2021年『華文創想曲』海外華裔青少年創意作文大賽結果現已揭曉。本中心推薦的學生作品共有14篇獲一等獎，65篇獲二等獎，8篇獲習作獎。僑中學院分校獲大賽組織獎。

現將獲獎者名單公佈如下：

一等獎：林佳景（僑中總校）、王蘋蘋（僑中總校）、蔡晴晴（僑中總校）、陳子龍（僑中總校）、李松松（僑中總校）、蔡鑫（僑中總校）、張靜雯（僑中總校）、李閩紅（僑中總校）、馬媛媛（僑中總校）、吳泯妮（僑中總校）、戴欣如（僑中分校）、王靜怡（僑中分校）、楊祖潮（僑中分校）、厲琪（高倫那達中華）。

二等獎：王瀅鈺（僑中總校）、侯遠波（僑中總校）、吳少雄（僑中總校）、張珊茹（僑中總校）、王倩倩（僑中總校）、林銘傑（僑中總校）、洪振隆（僑中總校）、黃文斌（僑中總校）、施雅祺（僑中總校）、侯遠鴻（僑中總校）、蔡緯鑫（僑中總校）、蔡雅芳（僑中總校）、呂君君（僑中總校）、施嘉樺（僑中總校）、黃佳鋐（僑中總校）、蔡安娜（僑中總校）、蔡瓊緣（僑中總校）、李聖傳（僑中總校）、朱天晟（僑中總校）、呂瑜（僑中總校）、王安安（僑中總校）、林煜瑩（僑中總校）、李雅鵠（僑中總校）、蔡國棟（僑中總校）、陳佳怡（僑中總校）、姚

霏霏（僑中總校）、李煥年（僑中總校）、王嘉河（僑中總校）、曾果欣（僑中總校）、陳鋐婷（僑中總校）、吳輝源（僑中總校）、蔡聰偉（僑中總校）、顏伊琳（僑中總校）、林日炫（僑中分校）、楊怡晶（僑中分校）、許珊選（僑中分校）、施嘉妮（僑中分校）、邱錦濤（僑中分校）、梁晶晶（僑中分校）、林偉松（僑中分校）、陳佳婷（僑中分校）、呂潔熙（僑中分校）、許雯霏（僑中分校）、施婷慧（僑中分校）、黃佳昕（僑中分校）、孟浩汎（僑中分校）、吳佳雯（僑中分校）、龔靖雅（僑中分校）、蔡思凝（僑中分校）、林安娜（僑中分校）、楊靜恩（僑中分校）、黃玲玉（僑中分校）、黃安平（僑中分校）、黃安琪（僑中分校）、楊祖彥（僑中分校）、黃正祺（僑中分校）、陳銘楓（僑中分校）、許鈺琪（僑中分校）、呂韓韓（僑中分校）、許鴻傑（僑中分校）、傅鈺穎（僑中分校）、戴林源（僑中分校）、洪靜茹（僑中分校）、許燦煌（僑中分校）、顏娜萍（僑中分校）。

習作獎：蔡偉斌（僑中分校）、邱英鎧（僑中分校）、楊悅樺（僑中分校）、施雅慧（僑中分校）、呂瀅榆（僑中分校）、洪曉熒（三寶顏中華）、陳俊堯（三寶顏觀音）、雷安妮（三寶顏觀音）。

大賽評委由國內外知名兒童文學作家和著名語文教育工作者等組成，評委團秉持著『公平、公正、公開』的原則

評選出特等獎、一等獎、二等獎、習作獎各若干名。部分優秀獲獎作品將入選精美作品集，同時在《七彩語文》（國際版）、『七彩華文教育』公眾號上刊登展示。

曾丘總會續辦第卅屆 全菲族親中文教師獎勵金

菲律賓曾丘宗親總會訊：本總會歷年來著重提倡推動中華文化，為欽佩從事執教華文教育的族親們，不懈努力，誘導菁英認識中華文化，百年樹人，辛勤薪傳工作，功勳彪炳，循例於每年農曆春節前後舉辦全菲族親全菲族親華文教師獎勵，本年繼續舉辦第卅屆，即日開始在本會會所辦公室(1351 RIZAL AVE., STA. CRUZ MANILA)接受登記。凡吾全菲族親暨子女，媳任教各華校中文教師，均在受獎之列，並續辦就教廿年以上，於二零二一學年退休中文教師族親，特頒贈榮譽獎狀與退休金，請攜帶任教『中文學科』學校證明書(退休者任教年數證明)，於辦公時間蒞臨辦理登記，至二零二二年一月廿日截止，逾期恕不補辦，茲訂於一月廿九日，二月五日(星期六)下午二時至四時在本會會所分發，詳情可向本會秘書處查詢。

菲律賓許氏宗親總會訂本週日召會

菲律賓許氏宗親總會訊：本會訂於二〇二二年一月九日(星期日)上午十時，在ZOOM視頻室裏，召開本會第八十三連八十四屆理監事視頻聯席會議，討論會務推展事項，因疫情關係，謹藉報端公佈週知，凡本會永遠榮譽理事長、名譽理事長、理監事見報後請準時出席加入，建言獻策，集思廣益，共襄策劃，勿外是荷。

吳貝康捐 讓德吳氏總會

菲律賓讓德吳氏宗親總會訊：本總會家

理事貝康宗長令慈吳府施珍蓮太夫人，不幸於二〇二一年十二月二十日下午二時二十八分仙逝於家鄉（晉江市龍湖鎮中山街）本神乎其神，享壽積閏九十有三高齡，寶婺星沉，軫悼同深。飾終令典，極盡哀榮。

家理事貝康宗長事親至孝，秉承庭訓，熱心公益，樂善好施，守制期間，仍不忘神親福利，獻捐本總會三萬比索，仁風義舉，殊堪欽式，特藉報端，予以表揚慈善典範，並申謝忱。

吳修群捐 校友聯福利

旅菲各校友會聯合會暨總商會訊：本會吳參議委員修群學長令慈吳府曾秀端夫人（晉江羅山街道羅裳村）不幸于二零二一年十二月一日夜零時，壽終內寢，享壽八十三高齡。寶婺星沉，軫悼同深。其哲嗣孝思純篤，秉承庭訓，守制期間，不忘公益，特撥菲幣伍萬元，作為本會福利金之用。仁風義舉，殊堪欽式，謹藉報端，予以表揚，並致謝忱。

吳貝康捐校友聯福利

旅菲各校友會聯合會暨總商會訊：本會吳總務主任貝康學長令慈吳府施珍蓮夫人，不幸于二〇二一年十二月二十日下午二時二十八分仙逝於家鄉（晉江市龍湖鎮中山街）本宅，享壽積閏九十有三高齡，寶婺星沉，軫悼同深。其哲嗣孝思純篤，秉承庭訓，守制

期間，不忘公益，特撥菲幣三萬元，作為本會福利金之用。仁風義舉，殊堪欽式，謹藉報端，予以表揚，並致謝忱。

鄭國純逝世

菲華青年服務團總團部訊：本總團鄭國務顧問國純同志，不幸於二〇二二年正月六日下午十一時五十七分逝世於馬加智醫療中心(Makati Medical Center)，享壽積閏七十有二高齡。哲人其萎，哀悼同深。遺體已於七日（星期五）下午二時火化於聖國殯儀館聖樂堂Sanctuarium。

鄭團務顧問國純同志早年參加團務工作，熱心服務社會，對本團貢獻良多，今不幸作故，實乃本團一大損失，即致函慰唁其家屬，勉其節哀順變，以表哀悼，而盡團誼。

王安朗遭孀逝世

和記訊：故僑商王安朗令德配，王衙邱雪霞太君（原籍晉江五福）不幸於二〇二二年元月六日下午四時壽終於崇仁醫院，享壽積閏壹佰高齡。寶婺星沉，軫悼同深。現停柩於計順市亞蘭禮大街聖國殯儀館（SANCTUARIUM 203-CAMELIA）靈堂，出殯日期另訂。

訃告

陳李秀華

（晉江羅山）

逝世於一月四日
停柩於計順市亞蘭禮大街聖國殯儀館
靈堂
出殯於一月十七日上午十一時

潘木春

逝世於一月六日

停柩於家鄉本宅

出殯於一月八日上午九時三十分

陳王素容

（石獅玉浦）

逝世於一月三日
停柩於計順市亞蘭禮大街聖國殯儀館
208-CARNATIO靈堂
出殯於一月八日上午十時

王邱雪霞

（晉江五福）

逝世於一月六日
現停柩於計順市亞蘭禮大街聖國
殯儀館（SANCTUARIUM 203-
CAMELIA）靈堂
出殯日期另訂



全方位殯儀館，停柩，火化，骨灰甕安置所

First-Class Service... Memories... Comfort... Convenience... A helping hand... Peace...

739 G. Araneta Ave. near Quezon Ave., Q.C. Website: www.sanctuarium.net



SANCTUARIUM
Where memories live forever

聖國——天人福座

Tel : 415-2255